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розвитку регіонального туризму – створення інформаційних туристських 

центрів, які надають важливу інформацію тими, хто приїжджає у якості 

туристів і формують зворотний зв’язок із туристським ринком. 

Декілька слів про важливість банківських та фінансових послуг в 

туристській сфері. Розвиток туризму у регіонах стимулює розширення 

банківську діяльність. Дуже важливим для туризму фактором є надання 

регіональним філіям банків прав на міжнародні валютні операції та можливості 

обслуговування клієнтів із пластиковими картками провідних платіжних 

систем. Насамперед, це є актуальним для районних центрів, адже туристські 

дестинації далеко не завжди знаходяться в адміністративних та фінансових 

центрах регіонів. 

Туризм за своєю природою пов’язаний із конкретним ресурсом, 

природно-географічним фактором, територіальним особливостями. Саме тому 

будь-які реформи в туристській сфері потребують проведення гнучкої 

регіональної політики, що враховує специфіку кожного регіону. 

Будь-які заходи, спрямовані на розвиток туристично-екскурсійної 

активності населення, освоєння нових туристських місцевостей, використання з 

метою туризму та відпочинку пам’яток історії, культури, архітектури, 

досягатимуть бажаного ефекту лише за наявності зацікавленості та підтримки з 

боку тих чи інших структур регіональної влади, органів культури, освіти, 

церкви і тощо. 

Таким чином, коло розглянутих вище проблем говорить про необхідності 

комплексного підходу до вивчення туристської інфраструктури з урахуванням 

взаємозв’язку всіх її елементів, вироблення нових методів та підходів до її 

аналізу, чому будуть присвячені подальші дослідження авторів. 

Список використаних джерел 

1. Бошота Н. В., Папп В. В. Туристична інфраструктура та її роль у 

розвитку туризму в регіоні. Науковий вісник Ужгородського університету. 

2017. Серія Економіка. Випуск 2 (50). С. 117–122. 

2. Буторіна В. Б. Взаємовплив підприємств туристичної інфраструктури і 

національного туризму в Україні. Глобальні та національні проблеми 

економіки. 2016. Випуск 12. с. 211–214. 
 

УДК 338.48-6:005(477.87)(043.2) 

НАДІЯ ГОБЛИК-МАРКОВИЧ, ТЕТЯНА ІЛЬТЬО, МИХАЙЛО ІВАШКО 

Мукачівський державний університет  

 

РОЗВИТОК ДІЛОВОГО ТУРИЗМУ НА ЗАКАРПАТТІ 

Глобалізаційні процеси у світовій економіці та інтеграція в цей процес 

України призвели до збільшення туристичного попиту в Закарпатті (80% – 

гірська, екологічно чиста місцевість) як прикордонному регіоні України. 

Спрощення митних формальностей, відкриття європейських кордонів ще в 

передковідний період спричинили великий поштовх до розвитку туризму. 

Широкі можливості отримав діловий туризм, який спонукає підприємців все 

частіше шукати та знаходити бізнес-партнерів за кордоном та створювати нові 
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можливості для свого бізнесу в мальовничих куточках Карпат. Крім того, 

воєнні дії на території Східної та Центральної України також є спонукальним 

фактором для відкриття західної частини країни для переміщення малого та 

середнього мобільного бізнесу на цю територію. 

Слід зазначити, що діловий туризм формує економіку багатьох держав і 

регіонів і стає важливим фактором стабілізації розвитку світової індустрії 

гостинності. Тому вкрай актуальним є дослідження стану, проблем та 

перспектив розвитку ділового туризму Закарпаття. 

Чимало науковців присвятили свої дослідження особливостям 

геопросторового розвитку туризму, серед них можна виділити праці 

О.Любіцевої, О.Бейдика. Зокрема, місце та роль ділового туризму визначено у 

працях В.Мальської, Т.Ткаченка. Метою ж нашого дослідження є вивчення 

новітніх тенденцій та проблем трансформації ділового туризму в Україні, 

зокрема на Закарпатті. 

У загальному розумінні діловий туризм – це подорожі, які здійснюються з 

метою відвідування конгресів, зустрічей, конференцій, семінарів та інших 

важливих заходів. Залежно від мети ділові поїздки можуть включати зустрічі та 

конференції, професійні виставки та ярмарки, а також інсентив-подорожі. В 

інфраструктурі цього виду туризму основою є готельна мережа та бізнес-

центри найвищої якості, а не ті, які потрібні «звичайним туристам»[1]. 

Фахівці туристичної індустрії доводять, що приблизно ¼ світових 

подорожей – це діловий туризм. Причому щоденні витрати бізнесмена в 3-4 

рази перевищують витрати так званого «звичайного» туриста. Як не дивно, але 

в роки кризи діловий туризм в Україні приваблює значну кількість туристів, 

адже це найдешевше місце для придбання бізнесу серед країн Центральної та 

Східної Європи [2].  

Діловий туризм (Business Travel)– розвинена галузь обслуговування 

ділових поїздок. Виділяють чотири кити бізнес-системи, які включають 

наступні компоненти: 

 компанії – клієнти, що відправляють своїх співробітників у відрядження; 

 компанії – постачальники окремих видів послуг (авіакомпанії, страхові 

компанії, мережі готелів тощо); 

 компанії-постачальники, які надають повний спектр послуг, тобто 

туроператори; 

 галузеві організації та компанії MICE, абревіатура складається з 

початкових літер англійських слів: M – Meetings (зустрічі), I – Incentives 

(інсентив-заходи), C – Conferences (конференції), E – Exhibitions (виставки) [3]. 

Ділові поїздки розглядаються туристами як важливий елемент 

міжнародного туристичного обміну. Що стосується України, то найбільше 

«ділових» туристів приїжджає в такі міста, як Київ, Харків, Дніпропетровськ, 

Одеса, Львів. Закарпаття слабко розвинене промислово, але екологічно чисте в 

ландшафтному відношенні. Перші ознаки ділового туризму незначні, фактично 

ще в зародковому стані, але природна привабливість території є тим магнітом, 

який гарантує успіх ділових і партнерських відносин. 
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Фестивалі, виставки, конференції тощо збирають левову частку туристів. 

За останні 5 років зріс попит на проведення конференцій, семінарів, конгресів, 

тренінгів тощо. Бізнес-клієнти зрозуміли переваги проведення ділових 

зустрічей у гірській місцевості Українських Карпат із вдалим поєднанням 

відпочинку. Так, до прикладу, на кінець 2018 року з метою розвитку ділового 

туризму та у рамках реалізації Програми розвитку туризму та курортів на 

Закарпатті, в області був організований пізнавальний тематичний тур «Відкрий 

Закарпаття. Земля, наближена до неба». Серед учасників туру були 

представники Американської торгівельної Палати в Україні, генеральний 

менеджер компанії «Mitsubishi Ukraine» та провідні українські компанії [4]. В 

межах ділового туру гостей ознайомлювали з конференц-сервісом 

Закарпатської області, із стравами закарпатської кухні та національних 

меншин. 

Найбільш привабливими в ракурсі ділового туризму можна виділити 

Ужгородський, Мукачівський, Свалявський, Міжгірський та Перечинський 

райони області. Але рівень професійного забезпечення ділового туризму ще 

потребує значного вкладення щодо розвитку та відповідності міжнародним 

стандартам. Не менш важливою є підготовка пакету конференц-сервісу, який є 

важливим елементом ділового туризму і повинен включати: 

 організацію конференцій, семінарів, тренінгів у будь-якій точці регіону; 

 підбір аудиторії (наявність мультимедійної програми) для запланованого 

заходу; 

 надання різноманітних анімаційних послуг; 

 організацію фуршетів тощо. 

Отже, виходячи з вищевикладеного, слід зазначити, що враховуючи 

сучасні тенденції функціонування інфраструктури ділового туризму, необхідна 

стандартизація та уніфікація послуг за рахунок інтеграції туристичних об’єктів 

у національну та міжнародну мережу, яка забезпечує високий рівень комфорту 

та отримання якісно нових послуг для бізнес-клієнтів не лише в Закарпатті, але 

й по всій Україні. 
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